



◆馬龍握拳慶祝。新華社

馬龍 樊振東 王楚欽不負眾望

激戰三場力挫瑞典

國乒男團實現五連霸



◆左起王楚欽、馬龍和樊振東登上冠軍領獎台。法新社

昨夜巴黎奧運乒乓球男子團體決賽，馬龍、樊振東、王楚欽組成的中國隊對戰摩賈德、卡爾伯格、卡爾森組成的瑞典隊，本次比賽極其膠着，三局比賽均戰至決勝局，最終中國隊憑藉着更雄厚的實力和穩定的發揮，3：0力克對方拿下這面寶貴的金牌，瑞典男團則摘得銀牌，這也是中國乒乓球男團在奧運賽場的五連勝。五星紅旗高高飄揚在領獎舞台上，伴隨着高昂的國歌，那一刻，所有的中國球迷都感受到無與倫比的振奮之情。

◆香港文匯報記者 丁寧 綜合報導

馬龍加冕「六金王」 中國奧運軍團史上第一人

香港文匯報訊（記者 丁寧 綜合報導）昨夜馬龍斬獲本屆巴黎奧運會男團金牌，這是他繼倫敦奧運會男團金牌、里約奧運會男單和男團金牌、東京奧運會男單和男團金牌後的第六塊奧運金牌，成為中國奧運軍團史上金牌最多的運動員，創下歷史紀錄。

出生於1988年的馬龍5歲開始學乒乓球，很小就展露天賦，15歲進入國家一隊，然而之後他在國家隊經歷了將近十年寂寂無名的時光。那時中國乒乓球隊群雄逐鹿，上面有王皓、王勵勤、馬琳三座大山壓頂。2012年馬龍首次出戰倫敦奧運會，無緣單打，而與馬龍同齡的隊友張繼科則在男單決賽力克王皓奪冠，實現445天最快大滿貫。後來馬龍在採訪中坦言，心裏有一些羨慕，會受一些影響。

倫敦奧運會結束後不久迎來2012年乒乓球男子世界盃，馬龍狀態不佳，小組賽0：4不敵莊智淵，差點無法出線，此後他調整好狀態，一路過關斬將，終於拿到人生中第一個世界單打冠軍。然而之後，他卻一直無緣世乒賽冠軍，2009、2011、2013年這三屆，他都進入4

強，但都未進入決賽。直到2015年，27歲的馬龍終於爆發拿下蘇州世乒賽冠軍，勝利的那一刻，他發出怒吼，彷彿預示着終於要迎來自己的時代。

28歲單打首金 大器晚成鑄輝煌

2016年里約奧運會，馬龍戰勝隊友拿下男單冠軍，成功實現大滿貫，此時他已經28歲，相較於他的前輩們，可以說大器晚成。2017年世乒賽男單奪冠，2019年世乒賽男單奪冠……他的獎盃榮譽紛至沓來。2021年東京奧運會，32歲的馬龍在決賽戰勝樊振東再奪男單冠軍，成為首位蟬聯奧運男單金牌的運動員，同時也是乒壇第一位成就男單雙圈大滿貫的球員，鑄造自己的輝煌。

2024年澳門世界盃，馬龍決賽4：3逆轉林高遠再次奪冠。本屆巴黎奧運會，36歲的馬龍依然代表中國隊出征，並奪下男團金牌。他用自己的真實經歷，向我們展現真正的奧林匹克精神，一個運動員渴望奪冠的心，永遠不容低估。而他的輝煌，還在繼續！

本屆奧運會乒乓球男子團體賽，瑞典男團異軍突起，一路擊敗東京奧運會乒乓球男子團體亞軍德國隊及季軍日本隊，強勢晉級決賽，實力不容小覷。瑞典隊頭號種子摩賈德在本屆奧運會大放異彩，他的發球方式多變且球風凌厲，正反手技術超卓。第一輪馬龍/王楚欽的雙打組合對戰卡爾伯格/卡爾森，馬龍/王楚欽開場氣勢極盛，很快取得6：1優勢，然而瑞典隊經過一番頑強抵抗，最終11：8逆轉中國隊，先得一分。

瑞典死咬比分 賽況陷膠着

第二局中國隊開局再次領先，憑藉穩定發揮以11：4扳平1：1。第三局馬龍/王楚欽11：3戰勝對方，逆轉2：1。第四局瑞典組合發力追平2：2。進入決勝局，馬龍/王楚欽10：4先拿賽點，瑞典隊奮力抵抗接連連平三分後，最終中國隊11：7拿下勝利，為中國隊拿下第一分。賽後馬龍與王楚欽相擁，奮力吶喊釋放情緒。

第二場單打樊振東對摩賈德，本屆奧運男單決賽，樊振東以4：1擊敗對方。兩人在決賽再次相遇，摩賈德渴望向樊振東復仇，首局對戰就十分激烈，雙方比分咬得甚緊，摩賈德11：10時把握住賽點先得一分。第二局雙方依然是一分一分撕扯，暫停回來後樊振東反手做足準備，最後11：8硬抗住對方扳平比數。第三局，樊振東艱難對戰後11：9拿下本局，大比分2：1領先。第四局，摩賈德戰至13：11再次扳平。進入決勝局，樊振東火力全

開，最終11：5轟下本場勝利，為中國隊拿下寶貴的第二分。獲勝後，樊振東雙手抱胸，模仿足球球星麥巴比的慶祝動作，引得觀眾席上笑聲連連。

第三場王楚欽對卡爾森，王楚欽以11：9及11：5先贏兩局，但第三、四局卡爾森連追兩個12：10扳平。在決勝局，王楚欽終於找回手感，以11：2戰勝對方。中國隊三戰三勝，奪得金牌。至於銅牌賽，法國隊以3：2擊敗日本隊獲得銅牌。

王楚欽在賽後解釋自己比賽後的大吼：「我在宣洩着單打的情感，整個奧運的過程太漫長了，終於結束了。」馬龍表示：「奧運會的比賽不同於以往，所有的壓力和糾纏，是一種難得的美好回憶。」樊振東則坦言：「今天比較焦灼，我的右臂有一些反應，但最後能贏下比賽，為團隊贏下比賽還是比較重要！」



▲樊振東在第二場贏得頗驚險。大公文匯全媒體記者麥鈞傑攝



▲馬龍(右)與王楚欽在雙打賽逆轉戰勝對手。大公文匯全媒體記者麥鈞傑攝

中日女團今晚對決

香港文匯報訊（記者 丁寧 綜合報導）今晚大約9時正將會舉行本屆奧運會的乒乓球女子團體決賽，中日女團爭金大戰時隔三年再次上演，由陳夢、孫穎莎、王曼昱組成的中國女團，對戰張本美和、早田希娜、平野美宇組成的日本女團。

上屆東京奧運會乒乓球女團決賽就是中日大戰，當時中國女團由陳夢、孫穎莎及替補王曼昱出戰，中日決賽時首次啟用替補王曼昱，而日本女團則由石川佳純、平野美宇、伊藤美誠組成，結果中國女團3：0擊敗日本女團，奪得金牌，日本女團獲得銀牌。

而本屆巴黎奧運會，除了平野美宇依然出戰，其他兩個位置均大換血，由日本目前的「頭號種子」早田希娜與「日乒新星」張本美和出場。

張本美和是張本智和的親妹妹，出生於2008年的她今年僅16歲，但已展現出不俗的實力。她的技術非常全面，進攻犀利，防守嚴密，在準決賽時對戰德國女將單曉娜，轟出3：0的高分，最後一盤更是11：0橫掃對手。

早田希娜是日本女乒新一代領軍人物。她本屆奧運雖然是女團替補，然而卻飛躍成為第一主力。這位24

歲的球手擁有一流發球技術，反手能力突出，相持能力極強，在本屆奧運會斬獲女單銅牌，實力不可小覷。此前她與孫穎莎16次交手全敗，本屆女單準決賽是兩人第16次對戰，早田希娜被孫穎莎轟出0：4的大敗，故渴望在本次女團決賽向中國女團「復仇」。

張本美和在準決賽賽後接受採訪時說：「我並不需要因為對手是中國隊就擔心該怎麼做。重要的是調整自己，打出自己的比賽，全力以赴，就像第四局那樣。我的決心沒變過，希望專注於自己的比賽，我的目標從一開始就是金牌。我當然想贏，如果我別去想太多，打好自己的比賽，我想結果會來的。」

排名	隊伍	金牌	銀牌	銅牌	總計
1	中國	32	25	20	77
2	美國	30	38	36	104
3	澳洲	18	15	14	47
4	法國	14	19	22	55
5	英國	14	18	21	53
27	中國香港	2	0	2	4

*截至10日凌晨1時20分

陳藝文女子3米板強勢摘金

香港文匯報訊（記者 張發兒 綜合報導）在昨日的巴黎奧運會女子3米板跳水決賽中，陳藝文一直保持領先優勢，最終以總分376分摘得金牌，大幅領先排第二位的選手32.9分。而昌雅妮在一開始大幅落後的情況下，後來居上以318.75分獲得銅牌。連同今場比賽的一金一銅，中國跳水隊本屆賽事至今已奪得七金二銀一銅。

代表中國隊參加女子3米板決賽的陳藝文和昌雅妮，兩人都是首次參加奧運。巴黎奧運周期，陳藝文和昌雅妮作為新人擔起了中國女子3米板的大旗，不論是亞運會、世界盃還是世錦賽均登上了最高領獎台。

今場決賽第一輪，昌雅妮是第九位出場的選手，不過這位22歲小將發揮不佳，

出現失誤只取得42分。陳藝文則最後一名出場，獲得70.5分，在本輪取得第一名，而昌雅妮則排在最後一位。第二輪，昌雅妮沒有受到上一輪的表現影響，迅速調整心態，取得69.75分。陳藝文則表演「水花消失術」獲得76.5分，繼續保持第一名的位置。

第三輪，澳洲選手簡妮出現失誤，只有55.5分。陳藝文繼續保持出色發揮，得到75分，此時她已經領先第二位的簡妮31.5分，只要不出現較大失誤，基本上能夠穩奪金牌。而昌雅妮則有67.5分，排名升上第七位。

比賽去到第四輪，昌雅妮繼續上演逆襲，她在此輪表演「水花消失術」，獲得75分，這一跳令原本排第七位的她迅速升



◆陳藝文在比賽中以376分奪得冠軍。路透社

上第三位，而陳藝文拿到77.5分。在決勝輪，昌雅妮跳出64.5分，在一開始大落後的情況下，後來居上以總分318.75分奪得銅牌。陳藝文本輪再得76.5分，以總分376分摘得金牌，領先第二位達32.9分，連獲銀牌的澳洲選手簡妮都拍手讚嘆。

昌雅妮(右)和簡妮(左)在領獎台上以可愛的慶祝動作，祝賀陳藝文(中)贏得金牌。法新社

